
YouGov / Fifty Acres Survey Results

Sample Size: 1032 Australian Adults

Fieldwork: 7th - 10th December 2017

Total ALP L/NP GRN ONP ALP L/NP ALP L/NP GRN Male Female 18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55+

Weighted Sample 1032 339 327 109 80 483 488 323 392 95 509 523 128 196 183 176 349

Unweighted Sample 1032 307 270 116 102 481 455 280 286 100 496 536 104 194 182 185 367

% % % % % % % % % % % % % % % % %

23-27 

Nov

7-10 

Dec

Voting Intention - Primary

Australian Labor Party 32 35 100 0 0 0 70 0 83 10 12 34 36 33 33 44 35 32

Liberal 22 21 0 63 0 0 0 42 4 46 2 20 23 9 20 18 24 26

Liberal National Party 6 7 0 21 0 0 0 14 2 15 0 8 6 1 4 5 8 12

The Nationals 3 5 0 16 0 0 0 11 2 9 4 6 4 7 5 6 5 5

Country Liberals 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Coalition 32 34 0 100 0 0 0 67 8 70 5 35 33 18 29 29 37 43

The Greens 10 11 0 0 100 0 17 6 5 3 75 10 13 31 12 12 6 6

One Nation 11 8 0 0 0 100 5 12 2 9 2 8 8 4 7 8 12 9

Nick Xenophon Team 5 5 0 0 0 0 3 6 2 3 1 5 4 2 8 1 5 5

Christian Parties 3 3 0 0 0 0 2 4 1 2 2 3 3 6 3 5 1 2

Katter's Australian Party 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1

Other/Independent 7 4 0 0 0 0 3 5 0 2 2 5 3 6 7 2 4 3

Voting Intention - Two Party Preferred

Australian Labor Party 53 50 100 0 75 28 100 0 90 12 86 49 51 67 52 55 46 41

Coalition 47 50 0 100 25 72 0 100 10 88 14 51 49 33 48 45 54 59

Voting Intention (Primary) Voting Intention (2PP) Past Vote Gender Age
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12-16 

Oct

7-10 

Dec

Which of the following issues will be important to 

you in deciding how you vote at the next election? 

Select up to 4 responses

Health and hospitals 44 49 57 52 31 41 52 48 56 49 42 44 55 35 41 38 53 64

Pensions 27 30 32 29 19 42 29 31 33 29 13 29 30 11 12 17 29 53

Schools and Education 26 29 32 31 33 26 33 27 29 31 31 26 33 40 34 36 25 22

The national economy 30 29 19 43 19 27 18 40 18 41 20 35 22 20 21 27 29 37

Job security and unemployment 30 28 26 24 38 34 28 27 29 27 28 26 29 30 35 36 28 19

Living standards 30 28 33 28 17 25 29 26 32 27 17 27 28 12 32 28 29 30

Immigration and asylum seekers 24 27 19 28 30 48 22 32 19 34 30 27 26 25 18 26 24 35

Welfare benefits 20 23 31 14 26 20 29 17 32 16 32 24 22 28 18 27 27 19

Crime 25 22 23 24 13 28 21 25 23 26 15 19 26 15 12 22 30 27

The environment 21 21 22 14 51 6 29 14 21 15 54 22 20 35 29 18 23 13

Defense and security 18 20 12 32 10 24 13 28 13 30 8 21 18 15 21 15 18 24

Housing 19 20 25 16 27 16 24 15 26 14 30 19 22 24 24 26 24 12

Transport 9 11 13 7 16 10 14 9 13 7 15 13 9 25 16 11 5 7

Same-sex marriage 18 10 12 8 11 8 11 9 12 8 14 8 12 21 14 12 7 4

Foreign policy 7 9 5 13 12 8 7 11 5 13 11 11 7 9 5 9 7 12

Rights at work 8 9 11 4 19 3 12 6 10 5 17 10 7 25 14 8 6 1

Other 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1

None of these 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1

Don’t know 3 2 0 2 1 0 0 1 0 2 0 1 2 1 4 2 1 0

Do you think Malcolm Turnbull should remain as 

Prime Minister, or stand down and let someone else 

take over?

Should remain Prime Minister 39 27 63 30 36 26 55 27 59 31 41 37 32 41 36 39 43

Should stand down and let someone else take over 40 52 23 44 53 52 30 54 29 40 45 34 45 34 40 37 41

Don't know 21 20 14 25 11 22 15 19 12 29 14 28 22 25 24 24 16

Malcolm Turnbull has announced the government 

will go ahead with a royal commission into the 

banking sector after previously opposing the plans. 

Has this decision given you a more positive or more 

negative view of Malcolm Turnbull, or has it made no 

real difference either way?

More positive view 26 23 36 20 24 21 32 23 33 21 29 22 19 38 34 20 20

More negative view 15 18 9 26 18 18 12 18 11 19 19 11 26 11 14 14 13

No real difference either way 52 53 51 50 48 53 52 51 53 54 47 57 40 42 44 58 64

Don’t know 7 6 5 4 10 8 4 7 3 6 5 10 15 9 8 9 3

2 © 2017 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk

yougov.co.uk


Sample Size: 1032 Australian Adults

Fieldwork: 7th - 10th December 2017

Total ALP L/NP GRN ONP ALP L/NP ALP L/NP GRN Male Female 18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55+

Weighted Sample 1032 339 327 109 80 483 488 323 392 95 509 523 128 196 183 176 349

Unweighted Sample 1032 307 270 116 102 481 455 280 286 100 496 536 104 194 182 185 367

% % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting Intention (Primary) Voting Intention (2PP) Past Vote Gender Age

Which of these do you think is the most likely 

outcome of the next Australian Federal election?

A large Labor majority 15 27 7 13 14 23 8 30 8 10 17 14 10 24 19 14 12

A small Labor majority 24 39 11 35 14 38 12 38 14 36 25 23 35 16 20 25 26

TOTAL LABOR VICTORY 39 66 18 48 28 61 20 68 22 46 42 37 45 40 39 39 38

A hung parliament 14 10 14 10 20 11 18 9 16 12 15 13 11 14 11 14 17

A small Coalition victory 18 7 37 13 14 8 30 9 33 10 19 17 8 12 15 16 28

A large Coalition victory 6 4 10 7 9 4 9 3 10 4 6 6 9 8 10 3 4

TOTAL COALITION VICTORY 24 11 47 20 23 12 39 12 43 14 25 23 17 20 25 19 32

Something else 3 2 2 6 6 4 3 2 3 6 5 2 8 4 2 4 2

Don’t know 19 10 19 17 23 14 18 10 16 23 13 25 20 22 22 23 12

Each year the Australian National Dictionary Centre 

names a new “word of the year”. The word is 

selected on the basis of having come to some 

prominence in the Australian social and cultural 

landscape during the past twelve months.  If you 

could choose, what would you make the word of 

2017? 
[See sheet 1]

The actual word of the year this year was 

“kwaussie”. Have you or have you not heard of this 

word before taking this survey?

I have heard of this word 26 30 27 22 27 28 27 30 26 22 28 25 27 33 27 28 21

I have not heard of this word 70 66 71 73 72 68 69 68 70 72 68 71 71 62 65 68 76

Not sure 4 4 3 5 1 4 4 2 4 6 4 4 2 4 8 5 2
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